



ඇමරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (11) 249-8100 • ෆැක්ස්: +94 (11) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: manndt@state.gov • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

**එක්සත් ජනපදය 100,000කට වැඩි ෆයිසර් බයොන්ටෙක් එන්නත් ප්‍රමාණයක් ශ්‍රී ලංකාවට පරිත්‍යාග කරයි**

2021 අගෝස්තු 28

කොළඹ, ශ්‍රී ලංකාව - එක්සත් ජනපදය අද දින ෆයිසර් බයොන්ටෙක් කෝවිඩ්-19 එන්නත් 100,000 ඉක්මවන ප්‍රමාණයක් ශ්‍රී ලංකාවට පරිත්‍යාග කරන ලදී. කෝවැක්ස් හරහා ගෙනැවිත් භාර දුන් මෙම එන්නත්, ජීවිත ගලවාගැනීමටත්, වසංගතය අවසාන කිරීම සඳහා බෙහෙවින් අත්‍යාවශ්‍ය වී ඇති සාධකය වන කෝවිඩ්-19 එන්නත් ආවරණය ශ්‍රී ලංකාවේ වැඩිකිරීමටත් උපකාරී වනු ඇත.

"වසංගතය දිගින් දිගටම පැවතීමත් නව ප්‍රභේද ඇතිවීමත් සමගින්, හැකිතාක් ඉක්මනින් හැකිතාක් පුද්ගලයින් සංඛ්‍යාවක් එන්නත් කරන්නට අප සියළුදෙනා එකතු වී වැඩ කිරීම අත්‍යාවශ්‍ය වෙනවා," යනුවෙන් ශ්‍රී ලංකාවේ එ.ජ. තානාපති ඇලෙයිනා බී. ටෙජ්ලිට්ස් මහත්මිය පැවසුවාය. "FDA අනුමැතිය ලත් මෙම ෆයිසර් බයොන්ටෙක් එන්නත් තොගය පරිත්‍යාගයක් වශයෙන් කිසිදු පිරිවැයකින් තොරව ලබාදෙන අතර, ඉන් පිළිබිඹු වන්නේ ශ්‍රී ලාංකීය ජනතාවගේ සෞඛ්‍යසම්පන්නබව සහ සමෘද්ධිමත්බව සඳහා එක්සත් ජනපදයේ ඇති අඛණ්ඩ කැපවීමයි."

මෙම එන්නත් ගෙනැවිත් භාරදෙනු ලබන්නේ, ජූලි මස 16වැනි දින එක්සත් ජනපදයෙන් ශ්‍රී ලංකාවට පරිත්‍යාග කළ මිලියන 1.5 ඉක්මවන මොඩර්නා එන්නත් ප්‍රමාණයට අමතරවයි. මහජන සෞඛ්‍ය ආධාර ලබාදීමේ ගෝලීය ප්‍රමුඛයා වන එක්සත් ජනපදය, ලොව වටා රටවලට සුරක්ෂිත, ක්‍රියාකාරී සහ ඉහළ තත්ත්වයේ එන්නත් ලබාදීමට පර්යේෂණය, සංවර්ධනය සහ බෙදාහැරීමේ කටයුතු වේගවත් කිරීම සඳහා ඇති විකල්ප මූලපිරීමක් වන කෝවැක්ස් පහසුකම සඳහා ඩොලර් බිලියන 2 ක් පරිත්‍යාග කර ඇත. මෙම කෝවැක්ස් පහසුකම යටතේ මේ වනවිටත් රටවල් 138කට එන්නත් මිලියන 209ක් බෙදාදී තිබේ. ඊට විෂාලතම දායකත්වය දෙන තනි රට වන්නේ එක්සත් ජනපදයයි.

වසංගතය ආරම්භයේ පටන් එක්සත් ජනපදය ශ්‍රී ලංකාවේ සෞඛ්‍ය අමාත්‍යාංශය සමගින් හවුල් වෙමින් වෙන්ටිලේටර් යන්ත්‍ර 200ක ද්‍රව්‍යමය පරිත්‍යාගයක් ඇතුළුව ඩොලර් මිලියන 15 ක හදිසි අවස්ථා සැපයුම් සහ අත්‍යාවශ්‍ය සේවා ලබාදී තිබේ. ශ්‍රී ලංකාවේ පළාත් නවයේම දිස්ත්‍රික්ක

විසිපහ මුළුල්ලේ පුද්ගලයින් මිලියන ගණනක් වෙත ළඟා වූ මෙම ආධාර කෝවිඩ්-19 ව්‍යාප්තිය පාලනය කිරීමට, ශ්‍රී ලාංකීය ජනතාවගේ හදිසි සෞඛ්‍ය අවශ්‍යතා ආමන්ත්‍රණය කිරීමට, සහ වසංගතයේ අහිතකර ආර්ථික බලපෑම්වල හානි අඩුකරගැනීමට උපකාරී වී තිබේ.

ගෝලීය අර්බුදයක් අභිමුඛ කිසිදු රටකට තනිව ක්‍රියා කිරීමට නොහැකිය. මෙම වසංගතයට දක්වන ජාත්‍යන්තර ප්‍රතිචාරය සඳහා එක්සත් ජනපදය නායකත්වය දෙන්නේ ජීවිත බේරාගැනීමටත් ගෝලීය ආර්ථිකය යළි පණගැන්වීමටත් අප කැපවී සිටින බැවින් පමණක් නොව, කළයුතු නිවැරදි දෙය එය වන බැවිනි. කෝවිඩ්-19 සමගින් සටන් කිරීම සඳහා ශ්‍රී ලංකාවේ සෞඛ්‍ය අමාත්‍යාංශය, යුනිසෙෆ් සංවිධානය සහ ලෝක සෞඛ්‍ය සංවිධානය සමගින් අපේ ඇති ශක්තිමත් හවුල්කාරීත්වය ඉදිරියටත් පවත්වාගෙන යාමට උනන්දුවෙන් යුතුව බලාපොරොත්තු වන්නෙමු.

###